

EXPUNERE DE MOTIVE

Mai mult de jumătate din populația României, trăiește în mediul rural, fiind confruntată cu multe probleme diferențiate de la o zonă geografică la alta, al căror numitor comun se află în domeniul sănătății.

Pentru rezolvarea unora dintre aceste probleme, propun **ÎNFIINȚAREA UNITĂȚILOR MEDICALE AMBULATORII MOBILE**, pe lângă dispensarele medicale din localitățile rurale, acolo unde acestea mai există, chiar dacă sunt minimal utilizate.

O **UNITATE MEDICALĂ AMBULATORIE MOBILĂ** are nevoie în primul rând, de personal medical de specialitate, personal auxiliar, echipamente și medicamente necesare funcționării în bune condiții, precum și de câte o **AMBULANȚĂ DE RESUSCITARE ȘI TERAPIE INTENSIVĂ**, care poate deservi în medie, 4000 de locuitori (adică două unități administrative comunale).

Consider că această investiție a Ministerului Sănătății Publice, pe lângă cele prevăzute în legea 95/2006 pentru localitățile rurale, ar contribui efectiv la o creștere în calitate a asistenței sociale, la obținerea de rezultate concrete, în programul național de sănătate.

În situația existentă acum, iată un posibil "caz fericit": localitatea X are dispensar, dispune de o oarecare tehnică medicală, de un punct farmaceutic, are medic de familie și asistent de specialitate. Problemele de sănătate, obișnuite sau de urgență nu sunt rezolvate decât parțial pentru că pe timp de noapte, asistența medicală nu poate fi asigurată.

Trebuie să recunoaștem, în unele cazuri, doar datorită bunelor relații stabilite între oamenii comunității, cadrul medical răspunde solicitărilor pacienților în afara programului său de lucru. Solicitățile de noapte, de cele mai multe ori, au caracter de urgență. Chemarea telefonică a ambulanțelor din cele mai apropiate orașe, presupune timp irosit cu drumul dus-întors și trebuie luat în calcul și faptul că mulți oameni trăitori în mediul rural nu au încă acces permanent la un serviciu telefonic. Sunt și situații când ambulanțele de la oraș nu sunt disponibile în timpul scurt pe care îl presupune rezolvarea unui accident de muncă sau rutier, o boală care necesită aparatură, tratament și personal medical de strictă specialitate.

UNITATEA MEDICALĂ AMBULATORIE MOBILĂ își propune acordarea asistenței medicale pentru cetățenii asigurați și neasigurați medical, **nu are nici un scop comercial**. Își propune de asemenea să acorde primul ajutor și asistență medicală fără nici o discriminare legată de venituri, sex, etnie, religie, cetățenie sau apartenență politică.

Nădăjduiesc din toata inima ca acest proiect de lege să primească avize favorabile din partea comisiilor de specialitate, pentru a fi supus apoi votului în plen, în Camera Deputaților și în Senat.

Sunt convins, că odată ce acest proiect va avea putere de lege, starea precară de sănătate a populației din mediul rural se va îmbunătăți.

Este timpul să fim mai aproape unii de alții, să ne înțelegem nevoile. Nici o criză, de orice fel ar fi, nu ne îngăduie să prelungim starea de fapt existentă acum în localitățile rurale ale țării.

DEPUTAT

CONSTANTIN MĂZILU PSD + PC

